PELIK ﬁ Y AXIALNI PISTOVE HYDRQMOTQRY
VRCHLABI MA p: G?XMI;I’E’ 4r(1):’67-25C<r)T) min’ ’

e Konstantni gometricky objem
e Plynula regulace otacek

e Maly moment setrvacnosti

e Reverzace

e Maly zastavény prostor

e Montazni poloha libovolna

e POPIS KONSTRUKCE A FUNKCE

Hydromotory fady MA jsou pistové pfevodniky s osovym usporadanim pistd, jejichz hlavy se opiraji o Sikmy valivé
uloZeny kotoug. Pohybem hlav pistti se po Sikmém kotoudi prevadi primogary pohyb pistti na rotaéni. Sikmy sklon
kotouce je pevné nastaven, coz znamena, Ze tyto hydromotory maji konstantni kroutici moment pfi stejném tlaku
vstupni kapaliny v uréitém rozsahu otacek. Hydromotor pracuje v obou smérech otaceni dle sméru pfivodu kapaliny.
Konstrukéni a vyrobni provedeni hydromotor(i zaru¢uje bezpecény chod i pfi trvalém maximalnim provoznim zatizeni.

TR /,
Wi < I ‘( 1
N—T il@ \iy ' il\g\:\;’.‘?g\\@..gs /
= OV 6]

Plasobenim tlakové kapaliny pfivadéné vstupem (A) pfes rozdélovac (1) a pritlaény kotou¢ (2) na ¢elo pistu (3),
dochazi k pohybu pistu proti oto¢né ulozené Sikme desce (4). Pfi tomto pohybu pist kopiruje sklon Sikmé desky a
zaroven unasi rotor (5), pfitlacny kotou€ a hfidel (6) hydromotoru. Po vysunuti pistu propoji rozdélovag prostor od
pistem s vystupem (B). Plynulé otac¢eni vystupniho htidele zajistuji postupné dalSi pisty. Pfi zaméné funkce pfivodu
A a B dochazi ke zméné smyslu otaceni hfidele hydromotoru. Vystup (L) slouZi pro odvod prosaklé kapaliny z
vnitfniho prostoru hydromotoru.




e ZARUCNI PODMINKY

Zaruéni doba na hydromotory je 2 roky za téchto dodrZzenych zakladnich podminek:

- nebyly pfekro¢eny maximalni ota¢ky hydromotoru

- nebyl pfekraovan provozni tlak

- byla dodrZena predepsana filtrace ojeje

- byla provedena spravna montaz spojky bez prekroCeni
povoleného axialniho a radialniho zatiZeni hfidele

- hydromotor nebyl demontovan

- pojistny ventil v obvodu zajisti nepfekro¢eni maximalniho
povoleného tlaku

- odvod svodového prutoku nebyl poddimenzovan tak, aby
tlak v té&lese hydromotoru mohl prekrocit 0,1 MPa

o POZNAMKY

VYROBCE: PELIKAN Vrchlabi s.r.o.
Nadrazni 472 ( areal Labit )
543 01 VRCHLABI

tel. Fax: 499 402240
e-mail:  zdenek@pelikan-z.cz
http://www.pelikan-z.cz




e ROZMEROVY NACRT

(Rozméry v mm)

Provedenl' 3 PERO | CSN 02 2562 VYVOD B ODVOD PROSAKU L PRIVOD A
1
[=3
a
Nl ®
©
=1 — 1 ~ 5 8
Q _ Z S Q
1:5
0,2
E4 E6 E9
E2 E5 E7 E8
E1
Zména smyslu otaceni se provede opaénym zapojenim, nez je vyznaceno.
Prosak L musi byt odveden vzdy samostatné do nadrze.
pramér | primeér
Provedeni otvor(i | otvoru
3 E1| E2 | E4 | E5 | E6 | E7 | E8 | E9 | H1 | H2 | o | D1 | D2 | D3 | D4 | D5 | D6 D7 D8 | D9 | D10 | A B L
MA1-3 | 183 | 94 38 6 23 | 24 35 10 32 19 | 40° | 14 75 | 102 | 75 | 90 | 6,4 M8 46 | M6 | 58 4x4x20 15 3
MA2-3 | 232 | 120 | 50 8 30 | 31 | 42 | 12 | 42 | 26 | 45° | 19 | 95 | 130 | 95 | 114 | 84 | M10x1 | 60 | M8 | 75 | 5x5x25 16 5
MA4-3 | 280|150 | 50 | 10 | 35 | 38 [455| 14 | 74 |41,5| 45° | 22 | 120 | 150 | 120 | 134 | 8,4 |[M12x1,5 88 | M8 | 100 | 6x6x28 17 5
PERO | CSN 02 2562 VYVOD B ODVOD PROSAKU L PRIVOD A
Provedeni 4 @D12HLOS
S,
\ N
1 ©
a
8| ® »H« - =4 N
(=}
i I
3| & g O D
o J— 4 W T — - — 1
Q Q A 8 Q L 3
2 IS 4xD9
E9 o Q
4x2D6
0,2
E4 E6 E8
E2 E5 E7
E3
E1 rozmeér rozmer
Provedeni Zavitl zavitu
4 D11-0,2 | D12-0,2 A B L
MA1-4 20,5 15 M16x1,5 | M10x1
Zména smyslu otaceni se provede opaénym zapojenim, nez je vyznaceno. MAZ2-4 82,5 165 M27x15 | M12x1,5
Prosak L musi byt odveden vZdy samostatné do nadrze. MA4 -4 26,5 16,5 M20x1,5 | M12x1,5
Provedeni
4 E1| E2 | E3 | E4 | E5 | E6 | E7 | E8 | E9 | F1 | H1 | H2 | H3 | o | D1 | D2 | D3 | D4 | D5 | D6 | D7 | D8 | D9 | D10 |
MA1-4 | 172 | 94 | 55 | 38 | 6 | 23 | 24 | 24 | 11 | 4e7 |136| 20 | 32 |40° | 12 | 75 | 102 | 75 | 90 | 64 | M5 | 46 | M6 | 58 | 4x4x20
MA2-4 | 222|120 | 72 50 8 30 31 32 11 | 5e7 |16,1| 25 | 42 | 45° | 14 | 95 [130| 95 | 114 | 84 | M5 | 60 | M8 | 75 5x5x25
MA4-4 | 267 (150 | 82 | 50 | 10 | 35 | 38 | 32 | 12 | 6e7 |20,5| 40 | 74 | 45° | 18 | 120 | 150 | 120 | 134 | 8,4 | M6 | 88 | M8 | 100 | 6x6x28




-

e PROVOZNI PODMINKY

.Pouzivat pracovni oleje o viskozité 20 az 400 mm 25! Doporucéené pracovni kapaliny viz tabulka.

2. Provadét pravidelné vymény oleje a filtrdl ( prvni vyména po 500 hodinach provozu, dalsi po 1500 az 2000 h ).

w

10.

Mk [N

Mk [N

. Pfed prfipojenim hydromotoru je tfeba cely obvod dukladné proplachnout za pouziti filtrd do 16 m. Pfi provozu

tuto hodnotu Cistoty zarucit na vstupu do hydromotoru.

. Pripevnéni hydromotoru se provadi pomoci $roubu k pfirubé s centraznim vodicim primérem. Spojeni hfidele s

hnanym strojem musi byt provedeno spojkou, vylu€ujici pfipadné axialni i radialni zatiZzeni hfidele.

. Pfed spusténim hydromotoru je tfeba zkontrolovat, resp. naplnit cely jeho vnitfni prostor olejem. Provede se

otvorem pro odvod prosaklé kapaliny (L). Potrubi pro odvod svodového pratoku musi byt vedeno tak, aby cely
vnitfni prostor hydromotoru zUstal stale zaplnén olejem.
Obvod musi byt fadné odvzdusnén.

.Dodrzovat stanovenou hodnotu teploty oleje. V pfipadé, Ze teplota ojeje miize prekrocit +60°C, je nutno zajistit

chlazeni.

. NeprekraCovat stanovenou hodnotu provozniho tlaku.
. Hydromotor provozovat v doporu¢eném rozsahu otacek.
.Hydromotor ma nekryty vystupni hfidel s rotacnim pohybem. Pfipeviiuje se pomoci spojky k pohonu. Je nutné

dbat bezpecnostnich predpist a opatfeni vztahujicich se na rotujici soucasti stroju.

Pfi pfipojovani pfivodniho a odpadniho hrdla k rozvodu hydromotoru je tfeba vénovat zvySenou pozornost jejich
dotazeni. Hrdla je nutno dotahnout momentem u MA1 40Nm, u MA2 60Nm, u MA4 80Nm. Pfi dotahovani
prevlec¢né matice pro pfipojeni hadic k hrdliim zajistéte hrdlo proti pooto€eni pfidrzenim otevienym kli¢em. Pri
nedodrzeni tohoto postupu mize dojit k deformaci rozvodu, ktera ohrozi spravnou funkci hydromotoru.

o CHARAKTERISTIKY
MA 1 MA 2

W 01 1 2 3 4 5 kW

0
175 i 40 ’ y\ ‘ \
S 'XT“XY‘"“—M £ SN Y i g
\'g/ NIEdn S | SN T
m“ i ;
25 ‘i \ \ = Il \ N )( 4/
\ / 25 L ‘\‘/N J
0= L / 7‘?‘1\—.\ s
4 \\ - P
AN/ NP | 2 H AT =+ S
75 \\ - L B\ W —
1 L S N l
FEC
5 T |
NN —H 2 10 | L2
Lot =
25 = ¥ 5
\‘ —
0 A0 60 B0 100 120 100 1600 1800 2000 min’ W 00 60 %0 000 120 10 60 mn
T T N

MA 4
mimn I //
\

50 ,\

kW

p[MPe]
— -

ol

2 \\
~

L

A
|

[V

in

Jﬂg/hh T
/

200 400 600 800 1000 1200 min

0 20 40 60 8 difimin




e ROZMEROVY NACRT

(Rozméry v mm)
PERO | CSN 02 2562 VYVOD B

Provedeni 1

E10

ODVOD PROSAKU L

PRIVOD A

= . —
5| 8
a A: :k . 1 ~—— ™
=)
E4 E6 E8
E2 E5 E7
E3
E1
Zména smyslu otaceni se provede opaénym zapojenim, nez je vyznaceno.
Prosak L musi byt odveden vzdy samostatné do nadrze.
Hrdla hydromotoru jsou opatfena prsteny CSN 13 7931 a maticemi CSN 13 7950.
zavit zavit
Provedeni hrdla hrdla
1 E1 E2 | E3 | E4 | ES | E6 | E7T | E8 | E9 | E10| F1 H1 | D1 | D2 | D3 | D4 | D5 | D6 | D7 | A B L
MA1-1 | 200 (122 | 55 | 66 | 6 | 23 | 24 | 24 | 11 | 14 |4e7 |136| 12 | 75 [ 102 | 75 | 90 | 6,4 | M5 | 4x4x20 | M18x1,5 | M10x1
MA2-1 | 222|120 | 72 | 50 8 30 [ 31| 32 | 11 |17,5|5e7 |16,1| 14 | 95 | 130 | 95 | 114 | 84 | M5 | 5x5x28 | M27x1,5 | M14x1,5
MA4-1 | 267 | 150 | 82 50 10 35 | 38 | 32 12 | 20 | 6e7 | 13,6| 18 | 120 | 150 | 120 | 134 | 84 | M6 | 4x4x20 | M30x1,5 | M14x1,5
Provedeni 2 , .
PERO | CSN 02 2562 VYVOD B ODVOD PROSAKU L PRIVOD A

E10
~ = L
© =
= a]
= N~ ~ ]
8 [=) a
=
4 ' :‘\ fa) 1
Nt/ | ¢
E9 E9
E8 E4 E6 E8 #5e ¥
E11 E2 E5 E7
E3
E1
Zména smyslu otaceni se provede opaénym zapojenim, nez je vyznaceno.
Prosak L musi byt odveden vzdy samostatné do nadrze.
Hrdla hydromotoru jsou opatfena prsteny CSN 13 7931 a maticemi CSN 13 7950.
zavit zavit
Provedeni hrdla hrdla
2 E1 | E2| E3 | E4 | E5 | E6 | E7T | E8 | E9 |E10|E11| F1 | H1 | D1 | D2 | D3 | D4 | D5 | D6 | D7 | A B L
MA2-2 | 266 | 120 | 72 | 50 8 30 | 31| 32 | 11 |175] 10 | 5e7 |16,1| 14 | 95 | 130 | 95 | 114 | 84 | M5 | 5x5x28 | M27x1,5 | M14x1,5
MA4-2 | 310 (150 | 82 | 50 | 10 | 35 | 38 | 32 | 12 | 20 9 | 6e7 |20,5| 18 | 120 | 150 | 120 | 134 | 8,4 | M6 | 6x6x28 | M30x1,5 | M14x1,5




e TYPOVY KLIC

MA

Axialni pistovy hydromotor s
Hydromotor axialni

Velikost hydromotoru

o ZAKLADNI PARAMETRY

Provedeni

NSO 'S I N B

radialni vstup a vystup kapaliny
valcovy konec vystupniho hridele

radialni vstup a vystup kapaliny
pribézny hridel s valcovymi konci
axialni vstup a vystup kapaliny
kuzelovy konec vystupniho hfidele

axialni vstup a vystup kapaliny
valcovy konec vystupniho hfidele

MA 1 MA 2 MA 4
Geometricky objem cm® 17,75 39,48 78,13
Jmenovity tlak MPa 6,3
Kroutici moment pfi ap 6,3 MPa Nm 16 31,5 63
Vykon pfi n,., a ap 6,3 MPa kW 3,2 5 8
Moment setrvaénosti kgm?x1073 0,73 2,52 7,93
Maximalni radialni zatiZzeni hfidele N 400 800 1600
Min. otagky min! 10 8 6
Max. otacky min”! 2200 1600 1250
Rozsah provozni teploty okoli provedeni normalni °C -20 az +50
Rozsah provozni teploty okoli provedeni V a U24 °C -40 az +50
Nejnizsi transportni teplota provedeni normaini °C -20
Nejnizsi transportni teplota provedeni V a U24 °C -40
Tlakova kapalina Mineralni olej *
Rozsah provozni teploty kapaliny provedeni normalni °C -20 az 60
Rozsah provozni teploty kapaliny provedeni V a U24 °C -40 az 80
Rozsah kinematické viskozity pfi trvalém provozu mm?2s™! 20 az 400
Doporucena viskozita pfi trvalém provozu mm?2s""! 20 az 60
Pozadovana filtrace pm <16
Hmotnost ( bez kapaliny ) kg 53 9,5 17

* Doporucené oleje: OH-HV 32, OH-HV 46, OH-HM 32, OH-HM 46, OH-HM 68, OT-TB 32, AMG 10




